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Světový den boje proti tuberkulóze: Situace v Olomouckém kraji zůstává příznivá 

 

Tuberkulóza dnes v České republice patří mezi onemocnění s nízkým výskytem, a proto bývá 

někdy mylně vnímána jako nemoc minulosti. Světový den boje proti tuberkulóze, který si 

každoročně připomínáme 24. března, připomíná, že i přes příznivý vývoj si tuberkulóza 

zaslouží naši pozornost. 

 

Celosvětově zůstává tuberkulóza jedním z nejzávažnějších infekčních onemocnění. V 

podmínkách globalizovaného světa, cestování a migrace je proto nezbytné zachovat 

obezřetnost, podporovat včasný záchyt onemocnění a cílenou prevenci i v zemích s příznivou 

epidemiologickou situací. 

 

Situace v Olomouckém kraji zůstává stabilní 

Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se aktivně podílí na systému hlášení a evidence 

případů tuberkulózy. Současně zajišťuje epidemiologický dohled a pravidelné vyhodnocování 

dostupných dat s cílem včas identifikovat případné změny ve vývoji onemocnění a přijímat 

odpovídající opatření. 

 

Epidemiologická situace v Olomouckém kraji je dlouhodobě příznivá. Po mírném nárůstu počtu 

případů v roce 2023 bylo v roce 2024 evidováno 16 případů tuberkulózy. V roce 2025 došlo k 

dalšímu poklesu na 13 případů.  

 

Graf: Evidované počty případů tuberkulózy v Olomouckém kraji v letech 2010–2025 (stav ke dni 20. 3. 2026) 

 

Nepodceňujte příznaky 

I přes příznivou epidemiologickou situaci je důležité tuberkulózu nepodceňovat. Jedná se o 

infekční onemocnění způsobené bakterií Mycobacterium tuberculosis, které nejčastěji postihuje 
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plíce a přenáší se vzdušnou cestou, zejména při dlouhodobém a opakovaném kontaktu s 

nemocným. 

 

Mezi typické varovné příznaky patří: 

• kašel trvající déle než tři týdny, 

• dlouhodobá únava, 

• noční pocení, 

• nevysvětlitelný úbytek hmotnosti. 

 

V případě výskytu obtíží je vhodné obrátit se na svého praktického lékaře. Včasné vyšetření 

hraje klíčovou roli nejen v úspěšné léčbě, ale také v ochraně okolí. Základním opatřením 

zůstává včasné zahájení antituberkulotické léčby, která obvykle trvá šest měsíců. Již po 

přibližně dvou týdnech správně vedené terapie se většina pacientů stává neinfekční. Léčba i 

případná izolace probíhají ve specializovaných zdravotnických zařízeních. 

 

Zvýšenou pozornost by měli svému zdravotnímu stavu věnovat lidé, kteří pobývali delší dobu 

v zemích s vyšším výskytem tuberkulózy. Ministerstvo zdravotnictví ČR pravidelně zveřejňuje 

seznam těchto států na základě údajů WHO. 

 

Světový den boje proti tuberkulóze připomíná, že odpovědný přístup jednotlivců, včasná 

diagnostika a spolupráce zdravotnických institucí zůstávají i nadále základními pilíři ochrany 

veřejného zdraví. 

 

Další informace k  tuberkulóze naleznete v naší tiskové zprávě, na webových stránkách 

Ministerstva zdravotnictví ČR nebo Státního zdravotního ústavu.  
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